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Уважаеми студенти, 
 
Пред вас е първият брой на информационното издание на Портала за студентски    

стажове в държавната администрация http://staj.government.bg/.  
През изминалата една година направихме голяма крачка в развитието на студентските 

стажове в държавната администрация. Както всяко начало и това беше свързано с много 
предизвикателства. Най-голямото от тях беше свързано с разработването на Портала за 
студентски стажове в държавната администрация, на който се обявяват възможностите за 
студентски стажове в администрацията  на  всички нива. Днес сме изключително горди, че 
можем да използваме възможностите на този интуитивен и гъвкав инструмент, който    
няма аналог в страните от Европейския съюз. Гордеем се, че цялата процедура от            
кандидатстването до класирането и окончателния избор на студентите е изцяло онлайн.  

Нашата основна цел е да предоставяме възможности за провеждане на пълноценни 
стажове за талантливи български студенти в структурите на държавната администрация. 
Стажантската ни програма е с фокус върху придобиването на практически опит, нови    
професионални умения и запознаване с културата и атмосферата в държавната                    
администрация.  

Вярваме, че стажовете могат да бъдат първите стъпки към успешна кариера за все   
повече студенти! Очакваме вашето активно участие в Програмата за летни студентски   
стажове в държавната администрация 2013 г., която ще стартира на 19 април 2013 г. 

 

Успех! 

БЮЛЕТИН БЮЛЕТИН БЮЛЕТИН    

НА НА НА    

ПОРТАЛА ЗА СТУДЕНТСКИПОРТАЛА ЗА СТУДЕНТСКИПОРТАЛА ЗА СТУДЕНТСКИ   

СТАЖОВЕ В ДЪРЖАВНАТА СТАЖОВЕ В ДЪРЖАВНАТА СТАЖОВЕ В ДЪРЖАВНАТА    

АДМИНИСТРАЦИЯАДМИНИСТРАЦИЯАДМИНИСТРАЦИЯ   
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Стартирахме Портала за студентски стажове в          
държавната администрация 

Създадохме организирана стажантска програма 

Въведохме единни правила за провеждане на                
стажантската програма  

Проведохме 2 пилотни вълни студентски          
стажове в държавната администрация през 2012 г. 

Създадохме единна точка за контакт между              
студентите и администрацията -                                                               
http://staj.government.bg/  

Въведохме изцяло нов онлайн модел за                           
кандидатстване и подбор на кандидатите 

Успешно проведоха стаж 583 студенти 

Включиха се студенти от над 20 висши училища 
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Кандидатстваха най-много студенти от УНСС – 593, СУ – 456 
и НБУ – 295 

Стажове бяха обявени както от централната                                  
администрация (министерства, агенции, комисии и др.), така и 
от областните администрации и общините 

Най-търсени от администрацията бяха студентите от                  
следните направления: Администрация и управление, Право,                
Икономика, Информационни и компютърни науки, Архитектура,        
строителство и геодезия, Социални дейности и др.                    

Най-предпочитани от студентите бяха Министерството на         
финансите, Администрацията на Министерския съвет,                
Министерството на труда и социалната политика,                       
Министерството на външните работи и др. 

Оценката на качеството на проведените стажове от              
студентите е изключително висока. 90% от студентите смятат, че 
стажът е отговорил напълно на очакванията им 

Обратната връзка от наставниците по отношение на            
знанията и уменията на студентите също е на много високо ниво. 
95% от тях смятат, че студентите, които са провели стаж при тях 
притежават както нужните  знания, така и силна мотивация 

Имаше студенти, които успяха да се включат и да проведат 
стаж и в двете вълни студентски стажове през 2012 г. 
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Мнения на студенти и наставници 
Теменужка Цурева,  
студент в специалност „Стопанско управление” 
 
„Стажът надмина очакванията ми. Хареса ми това, 
че имах възможност да работя по реални проекти, по 
които работи целият екип. Хареса ми атмосферата, 
екипът от професионалисти, които ми помагаха. 
Мненията и предложенията ми бяха чути.” 

Даниела Сечкова, координатор на програмата за  студент-
ски стажове в Администрацията на Министерския съвет 
 
„Работя със студенти повече от 7 години и знам, че        
стажът е пълноценна възможност за младите хора да 
натрупат практически опит, знания и умения по               
специалността, в която се обучават. Този опит играе     
ключова роля при взимането на решение в един от най-
важните етапи  от живота им: намирането на          
подходяща и вдъхновяваща работа. Гордея се, че съм 
част от този  процес и благодаря за усилията на всички 
колеги и наставници в държавната администрация,    
които работят заедно с нашия екип и студентите.” 

Надежда Копринкова,  
студент в специалност „” 
 
„Стажът в държавната администрация беше             
своевременен старт на моята кариера.                               
Стажантските програми дават възможност на        
студентите да добият представа за това, за което 
ще трябва да отговарят на своята бъдеща работна 
позиция.Призовавам всички студенти да взимат         
активно участие в подобни програми, тъй като по   
този начин ще натрупат опит и ще   бъдат                
конкурентни на пазара на труда!“ 
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Програма за летни студентски стажове в държавната 
администрация 2013 г. 

Условия за кандидатстване 

Кандидатите за стаж трябва да са студенти с непрекъснати 
права, в процес на обучение във висше училище в страната или 
в чужбина към момента на провеждането на стажа 
(удостоверява се с Уверение от съответното висше училище)  

Да се обучават в професионалното направление, което се 
изисква за конкретната стажантска позиция 

Да отговарят на специфичните изисквания, когато такива 
са обявени за стажантската позиция 

 

 

 

Стажовете 

Студентските стажове са с цел професионална ориентация, 
придобиване на нови знания и умения в реална работна среда,  
запознаване с атмосферата и работата в държавната                       
администрация.  

Всеки стажант ще бъде подкрепян от наставник, който ще 
го обучава, напътства и ще му помага през целия период на    
стажа. Всеки стажант ще проведе своя стаж по индивидуален 
план, който ще разработи заедно със своя наставник. 

Всеки стажант, който  успешно проведе своя стаж ще              
получи Удостоверение за успешно проведен стаж. 

В края на своя стаж всеки стажант може да попълни                 
формуляр за обратна връзка и да оцени както наставника си и     
качеството на проведения стаж, така и да направи предложения 
и препоръки. 

Стажовете са едномесечни (30 календарни дни) в периода 
юли-септември 2013 г., неплатени, с възможност за гъвкаво          
работно време при взаимно съгласие. 
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Програма за летни студентски стажове в държавната 
администрация 2013 г. 

Важни срокове 

 19 април 2013 г. - публикуване на всички обяви за летни студентски       
стажове в държавната администрация на http://staj.government.bg/  

 12 май 2013 г. - краен срок за кандидатстване  
 13-15 май 2013 г. - насрочване на интервюта на студентите, класирани 

след първоначалния подбор 
 16-31 май 2013 г. - провеждане на интервютата и окончателно класиране 

на кандидатите 
 5 юни 2013 г. - първо класиране 
 20 юни 2013 г. - второ класиране 
 28 юни 2013 г. - край на процедурата за подбор 
 1 юли-30 септември 2013  г. - провеждане на стажовете 

Процедура за подбор 

Процедурата по кандидатстване е изцяло онлайн и чрез регистрация в            
портала http://staj.government.bg/. По време на лятната програма всеки         
студент ще може да кандидатства за максимум 5 стажа. Изборът е окончателен 
и не може да бъде променян.  

Първоначалният подбор на студентите включва онлайн тест на портала, 
който се зарежда при избора на първата им стажантска позиция. Тестът е        
съобразен с професионалното направление, в което се обучава студента. 

Окончателният подбор на кандидатите се осъществява след интервю или 
друг подходящ метод за подбор. 

За всяка успешна стъпка в процедурата кандидатите получават информация 
на своя имейл и  в своя профил в портала. 

Всяко от класиранията е публично и ще бъде обявявано на портала на           
посочените дати.  

На първото класиране могат да потвърждават онлайн само класираните на 
първо място. На второто класиране могат да потвърждават онлайн само            
класираните на второ място.  

Класираните на трето и следващо място не могат да потвърждават онлайн. 
При останали свободни стажантски позиции, координаторите от съответната 
административна структура ще се свържат лично и/или по имейл, за да           
поканят  кандидатите по реда на тяхното класиране. 


